

美巴阿三方会谈应对共同敌人

塔利班武装仍是美国心头之患

美国总统奥巴马6日在白宫先后会见阿富汗总统卡尔扎伊和巴基斯坦总统扎尔达里，随后又举行了三方会谈。此间分析人士指出，奥巴马同时约见阿巴两国元首传递的重要信息是，塔利班武装已成美国心头之患，阿富汗和巴基斯坦必须密切与美合作并相互协调，共同遏制塔利班武装蔓延的势头。

塔利班——美国之患

塔利班武装卷土重来，已令美国忧心忡忡。近两年阿富汗安全形势呈恶化趋势，塔利班活动日趋活跃。去年以来，塔利班发动了针对阿五星酒店、印度驻阿使馆、阿总统阅兵式等重大袭击。2008年驻阿美军阵亡人数增加35%。

与此同时，阿富汗邻国巴基斯坦的安全也因塔利班的活动境况堪忧。美国反恐中心上周发表报告说，2008年巴基斯坦国内涉嫌有塔利班背景的恐怖袭击共造成2293人死亡，几乎是上一年死亡人数的两倍。

这些信息表明：在阿富汗战争持续7年半的今天，塔利班残余势力不仅以前所未有的速度恢复、壮大并辐射阿富汗各地，而且其活动范围已跨越阿边界，向巴基斯坦内地延伸，成为美国维护地区利益的一只拦路虎。

核扩散——美国大忌

与以往美、巴、阿三国峰会不同，巴基斯坦核武器的安全问题被纳入此次峰会的重要议题。据此间媒体透露，奥巴马与扎尔达里谈话的重点之一是要其保证巴基斯坦的

核武器不至落入塔利班武装或“基地”分子之手。

面对美国的巨大压力，扎尔达里竭力通过访美之行向美国政府和国会证明，巴基斯坦有决心、有能力抵御塔利班武装等极端分子的进攻。

至于巴基斯坦核武库的安全，扎尔达里则信心百倍，“我们有70万军队，他们(塔利班武装)怎么可能得手呢？”

平民死——美国之憾

正当奥巴马努力推动巴阿两国合作反恐之际，有关驻阿富汗美军误炸平民的报道给他的阿富汗战略蒙上一层阴影。

红十字国际委员会6日证实，驻阿富汗美军在本周早些时候的一次空袭中炸死包括妇女和儿童在内的数十名平民。另据阿富汗当地官员称，最终平民死亡数字可能超过100人。

如果上述数字属实，这将是阿富汗战争开始以来单次造成平民伤亡最多的事件。

会晤卡尔扎伊过程中，奥巴马和希拉里分别就平民在袭击中伤亡表达“深切遗憾”，但没有明确承认美军应为事件负责。



5月5日，在阿富汗西部法拉省巴拉巴鲁克地区的甘贾巴德村，村民在遭美军误炸死亡的亲属墓前祈祷。新华社发

根据联合国提供的数据，阿富汗去年有超过2000名平民死于各类冲突。驻阿富汗美军过去几年在多次空袭中造成平民伤亡，不仅引起当地居民怒火，而且对阿富汗政府打击塔利班的努力造成负面影响。

促合作——美国协调

近年来，阿富汗和巴基斯坦两国元首多次应邀访美。此次，奥巴马政府再次出面举办三方会谈，不仅要求扎尔达里领导的巴政府努力遏制塔利班近来的攻势，而且力

促他与阿富汗总统卡尔扎伊协调好围剿塔利班的军事行动。

自美国海外“反恐”战略重点从伊拉克转移至阿富汗以来，奥巴马政府一直在资金和军事上保持对阿富汗坚定的支持。除决定向阿增兵1.7万人之外，美国政府还试图对单一作战模式进行调整，通过培训阿政府军的方式，使之尽快担负起打击塔利班、维护国家安全与稳定的重任。

与此同时，美国“反恐”新战略也必须获得巴基斯坦的帮助。为此

美方不仅军事上给予支持，还打算在5年内每年向巴基斯坦提供15亿美元直接援助金，用于基础设施建设和边境经济发展。

在反恐和塔利班武装问题上，美、阿、巴三方相互依赖、相互需要、利益粘连。美国主导、阿富汗落实、巴基斯坦配合三者缺一不可。而巴基斯坦在其中的作用日益凸现。正如奥巴马的阿富汗和巴基斯坦问题特使霍尔布鲁克所说，没有巴方的参与和支持，美国将无法在阿富汗战争中取得成功。新华社特稿

美海军一直升机坠毁

两人死亡

据新华社洛杉矶5月6日电 美国海军陆战队6日宣布，该部队属下的一架“眼镜蛇”攻击直升机在加州南部的圣迭戈县郊区坠毁，造成机上两名军人死亡。

美国海军陆战队在一份声明中说，事故发生在当地时间5日晚，失事的直升机当时正在参加训练，准备前往西太平洋地区执行任务。事故原因正在调查中。

美两架小型飞机碰撞

造成两人死亡

据新华社华盛顿5月6日电 美国佛罗里达州南部一座机场6日发生两架飞机碰撞事故，造成两人死亡。

佛州棕榈滩县消防部门发言人说，当地时间6日早上，一架小飞机在空中失控后紧急降落，但撞上停在机场另一架无人乘坐的飞机，随即打转，又与一辆行李拖车相撞。他说，小飞机上的两人已经死亡，但地面上没有人员伤亡。这起事故的原因仍在调查中。

国际空间站人员增加

第20长期考察组成员获批

据新华社莫斯科5月7日电 俄罗斯国际空间站委员会7日在俄宇航员培训中心召开的有关会议上批准了国际空间站第20长期考察组成员名单。

据俄罗斯媒体7日报道，国际空间站第20长期考察组成员于6日以优异成绩顺利通过了行前考试。

按计划，国际空间站第20长期考察组成员将于5月27日乘坐俄“联盟TMA-15”载人飞船奔赴国际空间站。届时国际空间站上常驻人员数量将增加到6名。

奥巴马削减政府开支

减少总计170亿美元

据新华社华盛顿5月7日电 美国总统奥巴马7日宣布，他计划在2010财年年度取消或缩减121个政府项目，以减少总计170亿美元的财政开支。

美国2010财年将从今年10月1日开始。奥巴马当天在白宫宣布这一计划时说，取消和缩减任何一个项目都不会是件容易的事，但美国人正在勒紧腰带克服经济困难，他们想要知道政府是否也以同样的责任感采取行动。

俄公布国防采购预算

今年为1.3万亿卢布

据新华社莫斯科5月6日电 俄罗斯副总理伊万诺夫6日说，2009年俄国防采购预算为1.3万亿卢布(约合396亿美元)。

据俄塔社报道，伊万诺夫当天向俄罗斯总理普京汇报工作时说，今年国防采购预算中，3220亿卢布将被用于国防部采购武器装备，其余资金将被用于投资建设、燃料保障、食品供应等。



加州山火致美2000多人被疏散

5月6日，美国加利福尼亚州的圣巴巴拉地区6日发生山林大火，迄今已造成至少20所房屋和200英亩山林被毁，2000多人被紧急撤离，10多所学校被关闭。新华社发

联合国调查设施遭袭 佩雷斯拒绝道歉

据新华社联合国5月6日电 以色列总统佩雷斯6日在联合国说，以色列不接受联合国有关其在加沙设施被袭的调查报告，以色列不会就袭击事件道歉。

佩雷斯当天在纽约联合国总部会见联合国秘书长潘基文后对记者说，以色列不会接受这份“内容片面、对以色列不公”的报告。他说：“我们不会对此做出道歉，因为我们有权利保护我们的

妇女和儿童不受到伤害。”潘基文5日向联合国安理会提交了一份根据联合国独立调查委员会撰写的

报告摘要，指出以色列应对联合国人员和设施在加沙遇袭事件负责，并表示将就联合国遭受的损失提出赔偿要求。

南非民众对祖马寄予厚望

据新华社约翰内斯堡5月6日电 南非国民议会6日投票选举南非非洲人国民大会(非国大)主席雅各布·祖马为南非新一任总统。祖马当天发表讲话说，在未来5年他将领导南非新政府致力于创造就业机会、改善教育条件、促进农业发展、打击犯罪和加强艾滋病防控等领域的建设。

在全球金融危机冲击南非经济、国内社会问题突出的情况下，南非民众对祖马带领国家改变现状寄予厚望。

因为出身贫寒和反种族主义斗争的经历，祖马深受占南非人口近80%的黑人民众的欢迎。

现年67岁的祖马出生于南非一个贫苦家庭，仅受过小学教育。他于1959年加入非洲大并投身反种族隔离运动后，曾被南非白人当局囚禁10年，出狱后长期流亡国外。祖马1990年返回祖国，并于1999年6月出任南非副总统。

2005年，祖马因涉嫌腐败被姆贝基总统解除副总统职务，随后又被指控有强奸罪。但祖马坚决否认这些指控。他的强奸罪名后来被判不成立，对他的腐败指控也被撤销。

分析人士认为，与前总统姆贝基相比，祖马新政府的内外政策将对现行政策作出某些更加务实的调整，但不会出现重大改变。祖马是一个善于学习、从政经验丰富的政治家，他将延续前任政府的重商主义经济政策。

祖马曾经对南非企业界人士说，他上台后“一切都不会变”。

分析人士认为，南非新政府将会在政治上组建民族团结政府，大量留用白人官员和技术人员；在经济上采取降低企业税、提高利润税以及吸引外资、鼓励投资、增强企业活力、促进主流经济发展的政策。

图为新一任南非总统雅各布·祖马。



巴黎市干涉中国内政

外交部警告勿一错再错

据新华社北京5月7日电 外交部发言人马朝旭7日表示，中方要求巴黎市方面停止一切干涉中国内政的行为，不要在涉藏问题上再犯错误。马朝旭是在例行记者会上回答有关达赖将于6月上旬赴巴黎接受所谓“荣誉市民”称号的提问时作上述表示的。

一年前，巴黎市议会通过了所谓授予达赖“荣誉市民”称号的决议，激起了广大中国民众的强烈愤慨。马朝旭说：“如果巴黎市政府授予达赖所谓的‘荣誉市民’称号，必将遭到中国人民的坚决反对。”

银行贪污犯在美获刑

俩主犯被判25年和22年

据新华社洛杉矶5月6日电 美国拉斯韦加斯一个地方法院6日以诈骗、洗钱、跨国转运赃款、伪造护照和签证等罪名分别判处中国银行广东省开平支行前负责人许超凡和许国俊入狱25年和22年，同案被判有罪的两人配偶余英怡和卢婉芳分别获刑8年。

据美国《拉斯韦加斯太阳报》报道，许超凡等4名被告是在去年8月被拉斯韦加斯一个联邦陪审团裁定犯有上述罪行的。法官6日除了宣布上述判决以外，还判处4名被告在刑满释放后必须面临3年的监管期，并勒令被告退还4.8亿多美元的涉案赃款。

许超凡等4名被告于2004年9月被美国联邦检察机关以触犯美国移民法等11项罪名告上法庭。此案中的另一被告、中国银行开平支行原行长余振东已于2004年4月被美国警方移交给中方。

加外交部召见俄大使

质询驱逐事件针对谁

据新华社渥太华5月6日电 加拿大外交部6日就北约驻莫斯科的两名加籍外交官被驱逐一事召见了俄罗斯驻加大使曼米多夫。

加外长坎农当天说，召见俄大使的目的，是要他解释这次驱逐事件是针对北约还是针对加拿大。他表示，加方强烈反对俄方这一决定。

格反对派包围警察局

要求释放其支持者

据新华社比里斯5月6日电 格鲁吉亚反对派6日晚包围位于首都第比利斯西部的市警察局大楼，要求释放被关押的反对派支持者。

记者在现场看到，近千名示威者聚集在警察局大楼门前，高呼反对格总统萨卡什维利的口号。数百名特警队员对大楼进行围护，双方隔着大楼围栏形成对峙局面。

格内务部副部长兹古拉泽在当晚举行的新闻发布会上说，警察局没有使用武力驱赶示威者。警察局临时拘留所里关押的是一些重罪嫌疑人，并非反对派支持者。

马蒂内利当选巴总统

将于7月1日就职

据新华社巴拿马城5月6日电 巴拿马选举委员会6日公布大选完全计票结果，正式宣布里卡多·马蒂内利为当选总统。马蒂内利将于7月1日就职。

计票结果显示，在3日举行的大选中，马蒂内利共赢得95.2万张选票，得票率高达60%，创下巴拿马历史上总统选举的最高得票纪录。

根据计票结果，反对党巴拿马主义党主席胡安·卡洛斯·巴雷拉当选为副总统。

格逮捕“效忠俄的间谍”

俄未作出回应

据新华社5月7日电 格鲁吉亚内务部6日发表声明说，格前高级外交官瓦赫坦·马萨亚因涉嫌为俄罗斯从事间谍活动被捕。

格鲁吉亚总统米哈伊尔·萨卡什维利当天在军队会议上说，马萨亚多年前被俄罗斯情报机构收买。去年格俄冲突期间，“他每隔2小时就向俄罗斯提供一份关于我方军事部署的最新情报”，“给国家造成严重损失”。

俄罗斯尚未对这一事件作出回应。